## Erratum

## Erratum to: Permeability of aqueous foams

E. Lorenceau<sup>a</sup>, N. Louvet, F. Rouyer, and O. Pitois

Université Paris-Est, Laboratoire de Physique des Matériaux Divisés et des Interfaces, UMR 8108 du CNRS, 5 Boulevard Descartes, 77 454 Marne-la-Vallée cedex 2, France

Original article: Eur. Phys. J. E 28, 293 (2009), DOI: 10.1140/epje/i2008-10411-7

Received 23 January 2012 Published online: 29 February 2012 – © EDP Sciences / Società Italiana di Fisica / Springer-Verlag 2012

The second of eqs. (15) should be replaced with

$$g(\epsilon) = \frac{r}{D_b} = \frac{1}{4 + 2\tilde{\Pi}},$$

where  $\tilde{\Pi}$  is calculated using eq. (14).

Equation (17) should be replaced with

$$\frac{k}{D^2} = \frac{\epsilon \frac{g(\epsilon)}{f(\epsilon)}}{3\delta_a \left[\frac{R_n}{2} + R_c \left(\frac{1}{f(\epsilon)g(\epsilon)} - \xi\right)\right]}.$$

We stress that these errors do not concern the curves of fig. 7 of the paper, since these latter were drawn using the permeability and the g function as defined in this erratum.

We fully acknowledge Bruce Li Xueliang and Paul Stevenson for noticing these errors and thank them for their careful reading of the manuscript.

 $<sup>^{\</sup>rm a}$  e-mail: elise.lorenceau@univ-mlv.fr